
 

 

 

 

 

 

Ata da sessão ordinária do dia 10 de fevereiro de dois mil e vinte e um.  

Aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, ocorreu à sessão ordinária 

mista (virtual e presencial) da câmara municipal, sob a Presidência da Vereadora 

Juciane Teixeira Jorge Nogueira, que após a chamada nominal dos Vereadores e tendo 

número regimental declarou aberta a seguinte sessão. Em seguida determinou a leitura 

da ata da sessão anterior, pelo Vereador Secretário Jonas que após a leitura foi colocada 

á votação e aprovada por unanimidade. Logo após a Senhora Presidente pediu aos 

senhores Vereadores que se tivessem alguma matéria apresentassem a mesa diretora. 

Dando continuidade realizou a leitura das matérias dado entrada na casa. Requerimento 

N°001/2021 de autoria do Vereador Alexandre Coelho, solicita ao Sr. Prefeito Saul a 

construção de uma praça em frente à igreja no bairro do Chora. Requerimento N° 

003/2021 de autoria da Vereadora Dávila Celina Araújo Soares Pontes, solicita ao Sr. 

Prefeito que faça o saneamento básico na Rua dos Amaral. Requerimento N° 002/2021 

de autoria do Vereador Marculino Franco Rodrigues, que solicita ao Sr. Prefeito a 

construção de uma unidade básica de saúde no sítio Xique-xique. Requerimento 

N°003/2021 solicita a construção de calçamento em pedra tosca no sítio Xique-xique II. 

Requerimento 004/2021 solicita a construção de uma praça no sítio Xique-xique I. 

Requerimento N°005/2021 solicita a construção de uma praça no sítio Abrigo. 

Requerimento N°006/2021 solicita a construção de uma praça no sítio Salgado I. 

Requerimento 007/2021 solicita a obra de ampliação de um prédio do ponto de apoio de 

atendimento de saúde no sitio Carnaubal dos Medeiros. Requerimento de autoria do 

Vereador Paulo Henrique Rodrigues de Sousa N°002/2021 que solicita ao Sr. Prefeito 

agilidade na conclusão da obra do mercado público do distrito de Inhuçú. Requerimento 

N°003/2021 requer a implantação de uma antena da operadora TIM no distrito de 

Inhuçú. Requerimento N°004/2021 requer a pavimentação em pedra tosca da travessa 

David Otton Bastos na comunidade Frei Galvão. Requerimento de autoria da Vereadora 

Sâmya Borges Melo Brandão N°005/2021 que solicita ao Sr. Prefeito a implantação de 

um redutor de velocidade (lombada) em frente à escola Pedro José da Silvia no sítio 

Jacarandá. Requerimento N°006/2021 solicita a implantação de pavimentação em pedra 

tosca (calçamento) na rua localizada no sítio Pimenteira, por trás da empresa Tito 

Veículos. Requerimento N°007/2021 que solicita informações sobre um projeto ou 

estudo para implantação de uma guarda municipal. Requerimento N° 008/2021 requer 

limpeza geral e capinação de ruas sem denominação oficial, localizadas no sítio 

Pimenteira. Requerimento de autoria da Vereadora Andréia Paiva de Melo Medeiros 

N°007/2021 que solicita ao Sr. Prefeito o serviço de roçagem de alguns trechos da zona 

rural de São Benedito. Requerimento N° 008/2021 a construção de uma ponte na 

estrada que dá acesso ao sítio Cajueiro. Requerimento N°009/2021, requer a 

implantação de um redutor de velocidade (lombada) na Avenida Tabajara.  



 

 

 

 

 

Requerimento N°010/2021 que solicita a implantação da pavimentação em pedra tosca 

(calçamento) do alto que liga o sítio Salgado I ao sítio Salgado II. Requerimento da 

autoria do Vereador Francisco das Chagas Paula de Oliveira N°007/2021 que solicita ao 

Sr. Prefeito a construção de calçamento no sítio Queimadas, começando em frente à 

casa do Sr. Eriberto Ferreira. Requerimento N°001/2021 do Vereador Francisco Jonas 

Gomes da Silva, solicita ao Sr. Prefeito a construção de uma areninha no distrito de 

Inhuçú. Requerimento N°002/2021, solicita a construção de um calçamento em pedra 

tosca (calçamento) no sítio Chapadinha. Requerimento da Vereadora Juciane Teixeira 

Jorge Nogueira, N°001/2021 que solicita ao Sr. Prefeito a construção de quebra-molas 

no sítio Lagoa I próximo à residência do Sr. Agenor, que fica em frente à residência do 

Sr. Chico Basto. Requerimento da autoria da Vereadora Francisca Nunes de Farias 

N°001/2021 solicita ao Sr. Prefeito uma biblioteca pública no ponto onde funcionava a 

TELEMAR no distrito de Inhuçú. Projeto de lei N°001/2021 apresentado pelo executivo 

que altera a lei municipal de 728/2010 que trata do meio oficial de comunicação dos 

atos normativos e administrativos do município de São Benedito-CE e da outras 

providencias. Projeto de lei N°002/2021 do poder executivo dispõe sobre a coleta de 

entulhos e lixo proveniente de limpeza de obra e da outras providencias. Projeto de lei 

N°003/2021 do poder executivo altera a redação do art. 16 da lei complementar 

N°938/2015 que cria a junta médica oficial do município de São Benedito-CE das 

outras providencias. Projeto de lei de N°004/2021 do poder executivo faculta o enviou 

da prestação de conta mensal do executivo em documentos digitais e da outras 

providencias. Projeto de lei N005/2021 do poder executivo dispõe sobre a expedição de 

alvará de construção para a instalação de energia em edificação da zona urbana do 

município e da outras providencias. Projeto de lei 006/2021 da Vereadora Dávila Celina 

Araújo Soares Pontes que dispõe sobre a nomeação de uma rua sem denominação 

oficial da Rua Francisco Castro de Amaral e da outras providencias. Projeto de lei 

N°007/2021 do executivo, instituiu o programa de recuperação fiscal (REFIS) relativo 

aos débitos de qualquer natureza (tributária, fiscais e não tributária) de pessoas físicas e 

jurídicas com o fisco municipal e dá outras providencias. Não tendo mais matérias para 

apresentar a Senhora Presidente declarou aberta a tribuna para os Vereadores de acordo 

com a inscrição. O primeiro orador a usar a tribuna foi o Vereador Marcos Jorge, 

iniciou saudando a Sra. Presidente Juciane Jorge, ao Vice-presidente Alexandre Coelho 

e ao Secretário Jonas e a todos os colegas Vereadores. Agradeceu a Deus por mais uma 

vez está presente nessa casa e também pelas orações dos amigos, saudou a colega Ex-

vereadora Solange, e ao Ex-prefeito Gadyel por ter solucionado um requerimento de sua 

autoria de um calçamento no sítio Carnaubal dos Medeiros, falou também que 

apresentou alguns requerimentos, fez um pedido ao secretário de infraestrutura que 

ajeitasse um buraco próximo à loja do Mardônio Filho. Finalizou suas palavras dando 

boa noite a todos e obrigado. Próximo orador a usar a tribuna foi a Vereadora Dávila 

Pontes, que cumprimentou a todos com boa noite, desejou boa recuperação ao vereador  



 

 

 

 

 

Marcos Jorge, saudou a Presidente Juciane Jorge e disse que está muito orgulhosa com 

o espaço que as mulheres estão conquistando não só na politica, mas em vários setores 

da sociedade. Falou que sobre a sessão passada observou cada palavra falada, com 

muita convicção e tem certeza de que juntos irão desempenhar um belíssimo trabalho 

nessa casa. Parabenizou a todos os profissionais da saúde pela agilidade e compromisso 

na campanha de vacinação, desejou também a todos os professores e a todos que fazem 

a educação do nosso município todo seu carinho e admiração mandou um forte abraço 

para Saul e Chiquinho e que com certeza terão sensibilidade em atender todos os 

requerimentos e projetos, sempre visando o bem comum do nosso município, saudou a 

todos, equipe de transmissão, a Ex-vereadora Solange e os demais presentes, finalizou 

desejando boa noite. Próximo a usar a tribuna foi o Vereador Rômulo, desejou boa noite 

a todos, saudou a Presidente Juciane, aos Vereadores, servidores e aos demais presentes, 

cumprimentou a Ex-vereadora Solange, iniciou suas palavras agradecendo a vinda do 

Prefeito e Vice-prefeito na sessão passada, onde eles relataram e deram algumas 

notícias importantes para o desenvolvimento das comunidades, falaram também de 

obras que serão feitas beneficiando a todos moradores dessas localidades. Disse está 

muito satisfeito com a atual administração. Falou sobre a importância da apresentação 

dos requerimentos dos Vereadores que estão muito antenados e atentos com as 

comunidades para atender a necessidade do povo. Parabenizou a colega Andréia e disse 

que ficou muito feliz por ela ter apresentado o projeto de calçamento que liga Salgado I 

e II, pois ele também já tinha feito esse requerimento e sendo assim irão unir forças para 

que possam enfatizar, inclusive poderiam combinar que, quando eles recebessem as 

emendas fizessem uma parceria para fazer essa obra que é tão importante naquela 

região. Finalizou dando boa noite e obrigada a todos. Próxima oradora a usar a tribuna 

foi a Vereadora Francisca Nunes (de forma remota) que saudou a Presidente Juciane, os 

colegas Vereadores e a todos os presentes. Disse ao Vereador Jonas que ficou muito 

feliz com o requerimento dele de fazer a areninha, ressaltando que na gestão passada já 

tinha feito esse requerimento, no qual havia reforçado na sessão passada, tanto a 

areninha do Inhuçú quanto a da Chapadinha no Camocim, falou que estará sempre à 

disposição para aprovar o que for melhor para o nosso município. Disse que ficou muito 

feliz com a visita do Prefeito Saul em sua residência, pois tiveram uma conversa muito 

proveitosa para o desenvolvimento do nosso município. Despediu-se agradecendo a 

todos e deu boa noite. Próximo orador a usar a tribuna foi o Vereador Marculino, 

iniciou saudando a todos os internautas, colegas Vereadores, a Sra. Presidente Juciane 

Jorge e aos demais presentes. Agradeceu a Deus por mais uma vez está presente nesta 

casa representando o povo de São Benedito, falou que naquela semana recebeu a visita 

do Senhor Secretário de saúde do nosso município e que fizeram visitas a comunidades 

Inharé e Fazendinha, discutiram também os problemas e dificuldades enfrentados pelos 

moradores daquelas regiões, tendo em vista que o Secretário de saúde se comprometeu a 

solucionar o mais breve possível as necessidades daquele povo. Parabenizou também  



 

 

 

 

 

todos os funcionários do PSF da Fazendinha, por serem excelentes profissionais e 

agradeceu ao Gean, responsável pela limpeza de nosso município, por ter solucionado o 

problema da coleta de lixo do sítio Carnaubal dos Medeiros. Agradeceu também ao 

Prefeito e Vice-prefeito que na sessão passada falaram sobre projetos de água que 

beneficiará aquela região e que se Deus quiser vai sair logo. Finalizou dando boa noite e 

obrigada a todos. Próximo orador a usar a tribuna Vereador Paulo Henrique, iniciou 

dando boa noite a todos, saudou os Vereadores, a Presidente Juciane Jorge e em especial 

sua avó Solange Ex-vereadora dessa casa, falou que tinha apresentado mais alguns 

requerimentos voltados mais ao distrito de Inhuçú, que em um de seus requerimentos 

pediu agilidade na finalização da obra da reforma do mercado público, obra da gestão 

passada e que está parada, ressaltou também que o sinal da operadora TIM é muito ruim 

e prejudica muito o dia-a-dia da população de lá, falou que em suas visitas os moradores 

cobraram a pavimentação em pedra tosca da Rua Frei Galvão, porque a locomoção 

daquela área está muito comprometida. Relatou também a falta de um PSF na localidade 

de Muricituba que é de extrema necessidade por ser uma região muito grande, falou 

obre o futebol amador que está um pouco esquecido, mais vai ver uma forma de 

melhorar e ajudar esses atletas finalizou pedindo ao Sr. Prefeito que escutasse seus 

requerimentos e que estão se empenhando bastante trazendo matérias para essa casa e 

que gostaria que seus pedidos fossem atendidos. Terminou suas palavras dando boa 

noite e obrigada a todos. Próxima oradora a usar a tribuna Vereadora Andréia Paiva, 

iniciou dando boa noite a todos, cumprimentou a Presidente Juciane Jorge, aos 

Vereadores e os demais presentes. Agradeceu a Deus pela oportunidade de está 

representando o povo de São Benedito, disse que gostaria de compartilhar com o povo 

sobre seus requerimentos apresentado na sessão passada que solicitou ao Sr. Prefeito 

Saul, calçamento de várias áreas na zona Rural, reforçou o pedido novamente ao 

Secretário de infraestrutura que fossem trocadas lâmpadas dos portes da zona rural, 

pediu com urgência a roçagem do cruzamento que liga Pedra de coco II, para minimizar 

os altos índices de acidente naquela localidade, falou também sobre seus novos 

requerimentos, disse saber que é difícil todo inicio de gestão, mas espera que seja 

providenciado o mais rápido possível principalmente os requerimentos urgentes.  

Finalizou parabenizando todos os Vereadores e disse que irá fazer sempre o melhor para 

nossa querida São Benedito. Desejou boa noite a todos e até a próxima. Próxima 

oradora a usar a tribuna foi a Vereadora líder da oposição Sâmya Borges, iniciou dando 

boa noite, saudou a Presidente Juciane Jorge, á todos os Vereadores e os demais 

presentes, citou alguns de seus requerimentos e pediu posicionamento ao Sr. Prefeito 

sobre a Guarda Municipal que foi extinta na gestão passada e que fosse visto algum 

projeto para contratação desses profissionais que são de extrema importância para a 

população do nosso município. Pediu bastante atenção em relação à categoria dos 

agentes de saúde, que na sessão passada o Sr. Prefeito disse que tinha sido extinguida, 

mas disse acreditar que isso nunca possa acontecer. Disse que essa solicitação foi do  



 

 

 

 

 

Vereador Paulo Henrique, então pediu encarecidamente que olhassem com bastante 

atenção em relação a esses profissionais. O vereador Paulo Henrique pediu aparte e 

parabenizou a Vereadora Sâmya Borges por ter sido eleita líder do governo, ressaltou 

também que realmente nunca foram extinto os agentes de saúde, até porque é um 

programa que começou no Ceará, que revolucionou muito a saúde, principalmente no 

combate a mortalidade infantil. O vereador Paulo Henrique pediu verbalmente uma 

solicitação ao Sr. Prefeito que visse a situação em que se encontra os correios do distrito 

de Inhuçú. Continuando a vereadora Juciane pediu aparte a Vereadora Sâmya, debateu 

que em questão da extinção dos agentes de saúde não tem como ser feita novas 

contratações, mas é justamente ai onde entra o programa do Prefeito “Saúde mais perto 

de você” que irá contratar técnicos de enfermagem para substituir os agentes de saúde e 

disse ser muito válido porque são muitas comunidades que precisam desses 

profissionais. Retomando a palavra a Vereadora Sâmya agradeceu ao Vereador Paulo 

Henrique e Vereadora Juciane, reforçou também que na sessão passada fez um pedido 

sobre a contratação de enfermeiros para as comunidades que estão em carência desses 

profissionais, falou também sobre a contratação de um médico para realização das 

ultrassons, pediu também ao Senhor Prefeito que fosse feita uma  ação com barreiras 

nesse período do carnaval para evitar o fluxo de pessoas na cidade, ressaltou sobre a 

questão da contratação dos profissionais da vigilância sanitária, que foram contratados 

em questão de urgência e que está recebendo muitas reclamações da forma de intervir 

desses profissionais, inclusive solicitou a coordenadora da vigilância e ela concordou 

que eles passassem por um treinamento de recursos humanos para poder abordar melhor 

as pessoas. Finalizou suas palavras agradecendo a atenção de todos e dando boa noite. 

Próximo orador a usar a tribuna foi o líder do governo Réges Brito que saudou a Sr. 

Presidente, os colegas Vereadores, sua amiga Ex-vereadora Solange, todos os 

internautas e os demais presentes. Parabenizou a Primeira-dama Yandra, que de inicio já 

está demonstrando que vai está ao lado do Prefeito Saul ajudando a fazer uma grande 

administração, onde já se reuniu com a Primeira-dama do estado Onélia, procurando 

adquirir vários desenvolvimentos sociais que irão beneficiar o nosso município, disse 

também que uma das preocupações do Prefeito Saul é valorizar cada vez mais a área 

social. Disse que a Primeira-dama Yandra esteve reunida em fortaleza juntamente com a 

secretária de ação social Ieda Castro, com a secretária adjunta da educação Edilange 

Bezerra e com a Deputada Augusta Brito, onde tiveram uma audiência com a Primeira-

dama Onélia, e ela se comprometeram ajudar o nosso município na área social, 

principalmente ao que competem a crianças e adolescentes, projetos da infância e 

primeira infância, falou sobre a requisição da reforma do NAEC, que vai ser 

requalificado e encaixado na assistência social, vai criar também o centro de referencia 

da mulher e o mundo azul, conseguiu uma biblioteca para nossa cidade e aquisição de 

novos instrumentos para banda de música, tudo isso mostra o quanto a Primeira-dama 

Yandra está empenhada em ajudar o nosso município juntamente com o prefeito Saul.  



 

 

 

 

 

Falou sobre a questão dos agentes de saúde, disse que houve um mal entendido, eles não 

foram extintos pelo governo federal, o que foi extinto foi à recontratação desses 

profissionais, por isso a preocupação do nosso prefeito em criar o projeto “Saúde mais 

perto de você”, como já foi explicado. O Vereador Rômulo pediu a parte e ressaltou que 

os agentes de saúde foram extintos mesmo por um decreto publicado numa edição extra 

no diário oficial da união, onde foram extintos 27 mil cargos da saúde, dentre esses 

10.600 foram agentes de saúde, então na verdade o Prefeito falou correto. A vereadora 

Sâmya pediu aparte e falou que não viu essa matéria, mas vai pesquisar melhor. A 

Presidente Juciane pediu aparte e disse que é ai onde entra a contratação dos técnicos de 

enfermagem.  Retomando a fala o Vereador Réges complementou que é onde vai ser 

implantado o programa Saúde mais perto de você do Prefeito Saul e que vai resolver o 

problema das áreas descobertas. Comentou sobre a questão do pro-cidadania, que  era 

um programa do  governo do  estado  que foi  acabado  e que  mesmo  assim o ex-

prefeito Gadyel  sensível as pessoas que trabalhavam  continuou arcando com  todas as 

despesas  e que também  é  uma das  preocupações do Prefeito   Saul para que em breve  

possa  fazer uma seleção ou contratação para esses  profissionais.  O Vereador Rômulo 

pediu mais um aparte e falou que extinção desses profissionais ocorreu porque houve 

questionamento na justiça, mas com certeza o Prefeito vai rever essa questão.  

Retomando a palavra o Vereador Réges agradeceu a todos e deu boa noite. Próximo 

orador a usar a tribuna, Vice-presidente Alexandre Coelho, saudou á todos com boa 

noite, cumprimentou os colegas Vereadores, a Presidente Juciane Jorge, o Secretário 

Jonas, os internautas e os demais presentes, saudou também a Ex-vereadora Solange, 

agradeceu aos profissionais da secretária de infraestrutura, que esteve lá com eles 

solicitando a reposição de luminárias em algumas ruas e bairro da nossa cidade e 

constatou também que o trabalho já está sendo realizado. Agradeceu a presença do 

Prefeito e do Vice que estiveram aqui na sessão passada e que é muito bom essa 

proximidade do legislativo com o executivo, onde assim poderão levar suas demandas 

diretamente ao Prefeito. Falou que em uma visita que teve com o Prefeito em seu 

gabinete trataram de vários assuntos e demandas, expôs também uma ideia na qual ele 

recebeu com bons olhos, e que possivelmente na próxima sessão irão mandar um 

projeto de indicação de lei que vai beneficiar muito a nossa população. Desejou boa 

noite a todos e até a próxima sessão se Deus quiser. Próximo orador a usar a tribuna a 

Presidente Juciane Jorge, deu boa noite a todos, agradeceu primeiramente a Deus pela 

oportunidade de estar aqui presente nessa sessão, cumprimentou os colegas vereadores, 

saudou o Vice-Presidente Alexandre, o Secretário Jonas a todos os servidores da câmara 

e os demais que estão nos acompanhando pelas redes sociais. Solidarizou-se com o 

vereador Marcos Jorge que esteve presente na sessão, mas precisou se retirar por 

problemas de saúde e ficou feliz por ele está melhorando, cumprimentou a vereadora 

dona Diassis que está sempre acompanhando de maneira hibrida, e que se Deus quiser 

vai poder está aqui presente na câmara conosco. Falou que em relação à vacinação  



 

 

 

 

 

como a Vereadora Dávila citou, queria parabenizar a todos que estão empenhados em 

finalizar essa pandemia desde a gestão do Prefeito Saul e Vice Chiquinho e todos os 

profissionais da saúde. Soube que já vai ser iniciada a segunda dose da vacina, e 

ficamos felizes e cremos que até dezembro a maioria das pessoas estarão vacinadas. 

Quanto aos agentes de saúde entende a preocupação da Vereadora Sâmya, porque é uma 

preocupação como enfermeira e vereadora, e é lógico que esses profissionais são peças 

importantíssimas e com certeza irão construir um projeto bem adequado, acredito que os 

propósitos são os melhores e que o Prefeito Saul irá colocar o projeto para frente e vê a 

melhor forma de contratar e engajar esses profissionais. Quanto ao requerimento que 

apresentou, enfatizou que na gestão passada já tinha sido realizado o calçamento e como 

as estradas estão em boas condições os veículos passam em alta velocidade, dai a 

necessidade da criação de um quebra-molas naquela localidade, então pela voz dos 

moradores pede ao Senhor Prefeito e ao Secretário de infraestrutura que analisem e 

resolvam esse problema. Encerrou suas palavras dando boa noite a todos. A vereadora 

Sâmya pediu aparte e agradeceu aos colegas de oposição que lhe escolheram para ser 

líder do governo, disse que são uma oposição construtiva, com muita responsabilidade e 

compromisso. Retornando a palavra a Senhora Presidente convidou a todos a ficarem de 

pé convocando para a próxima sessão e em nome de Deus e de Pátria declarou 

encerrada a presente sessão. 

Plenário da câmara municipal de São Benedito-CE em dez de fevereiro de dois mil e 

vinte e um. 

 


